
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

II. évfolyam 6. szám| 2009. június| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Kettős tüzes lángnyelvek a szélzúgásban 

 
   A rettegő, zsidó vezetőktől félő tanítványokra új nap virradt. Jézus 
mennybemenetele után immáron a tizedik. Együtt voltak, ahogyan 
addig is, és élték a mindennapi életüket. Semmi különleges, semmi 
ünnepi, semmi változás… minden a régi. A járt utat a járatlanért el nem 
hagyták volna (vagy éppen a Krisztussal járt utat nem merték folytatni?) 
   És akkor történt valami különleges, ünnepi, minden megváltozott, új 
lett. Olyan dolog történt, mint ami azelőtt még soha! 

   Megmozdult a természet is. Hatalmas szélzúgás 
támadt, és megmozdult a lelkük is, mert eszükbe 
juthatott Jézus szava, hogy elküldi majd a Pártfogót, 
a Szentlelket. De csak egy nagy szélvihar volna a 
Szentlélek? Megjelent a tűz is, kettős, tüzes 
lángnyelvek formájában.  
   A szél akkor fúj, amikor akar. Azt, hogy honnan 
jön és hová megy, pontosan nem tudhatja senki 
sem; de a munkáját érezzük, látjuk! A tűz megtisztít, 
világosságot ad, de ha valaki szenvedélyes, tettre 
kész, azt is úgy jellemezzük, hogy tűz van benne. 

Simon András: 
Fogadd el a Lelket! 

   A szél és a tűz által a Szentlélek munkája volt tapasztalható a 
tanítványok életében is. Félelmük eltűnt, mintha a szél fújta volna el, 
lelkük megtisztult, mintha a tűz égette volna ki belőle az oda nem 
valókat. Megteltek Szentlélekkel, és bátran hirdették a feltámadott Úr 
Jézus Krisztust. 
   Honnan volt ez a bátorságuk? Honnan lett ennyi erejük? Nem 
bortól,vagy más italtól részegedtek meg, mint ahogy azt többen 
mondogatták róluk, hanem Istennek Lelke munkálkodott általuk a 
földön; és munkálkodik azóta is az övéin keresztül. 
   Az első pünkösdkor mintegy háromezren tértek meg, keresztelkedtek 
meg és lettek az első gyülekezet tagjaivá! Adja meg az Úristen, hogy ezen 
a pünkösdön is legyen hozzá térő gyermeke! 
 

ÁÁllddootttt  ppüünnkköössddöött  kkíívváánnuunnkk  aa  SSzzöövvééttnneekk  mmiinnddeenn  oollvvaassóójjáánnaakk!!  
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Református vagyok 
 
   A Heidelbergi Káté III. Úrnapi utolsó kérdés-feleletéhez érkeztünk. 
Miután megtudtuk, hogy Isten az embert jóvá teremtette s tudjuk, hogy 
honnan ered az emberi természet romlottsága, nézzük, hogyan tehetünk 
mégis jó dolgokat. 

  
8. Kérdés: De hát annyira megromlottunk, hogy egyáltalán 
képtelenek vagyunk valami jónak a cselekvésére, minden gonoszra 
pedig hajlandók? 
Felelet: Igen, ha csak a Szentlélek újjá nem szül bennünket. 

 
2009. május 22-e üzenete 

 
   Történelme egyik legfontosabb és legfelemelőbb pillanatára készült a 
magyar reformátusság.  
   Egyszerre kondult meg a Kárpát-medence összes református 
templomának harangja, amikor egységesültek a történelmi határok 
megváltoztatása miatt szétszakított Erdély, Kárpátalja, Felvidék, 
Délvidék és az anyaország reformátusai. 2009. május 22-én, pénteken 
az Alkotmányozó Zsinat Debrecenben ült össze, hogy ratifikálja az 
egységes Magyar Református Egyház Alkotmányát. 
   Steinbach Józsefnek, a Dunántúli Református Egyházkerület 
püspökének gondolatai: 
 
   „Krisztus a jövő, együtt követjük őt” 
– több dolog koncentrálódik ebben a 
jelmondatban.  
   Az egységesülő Magyar Református Egyház nem 
öncél, hanem a ránk bízott szolgálatnak egy 
hatékonyabb képviselete. Isten szabadító 
akaratának nyilvános meghirdetése. Ugyanakkor 
kifejezi egymás iránti felelősségünket is, hiszen 
szolgálatunk van egymással szemben a Krisztus 
által ránk bízott felebaráti szeretet jegyében. 
Hiszem, hogy ami elkezdődik május 22-én, annak a középpontjában 
Jézus Krisztus evangéliuma van, ami a felebaráti szeretet tetteiben ölt 
testet. 

Steinbach József, püspök 
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   Olyan világban élünk, amely politikai, szociális, gazdasági 
törésvonalak mentén létezik. Ezen törésvonalak áthidalásával kell 
hirdetnünk Jézus Krisztus evangéliumát.  
   Mivel az egységben van az erő, a ránk bízott szolgálatot így még 
hatékonyabban végezhetjük el. Mindig is megvolt a lelki egységünk, ez 
most még határozottabban megjelenhet május 22-étől az által, hogy 
elfogadhatjuk a közös alkotmányt. A lelki egység egyházjogilag is 
megjelenhet. Nemcsak a Kárpát-medencében élőkénél, hanem minden 
református embernél.  
   Imádsággal gondolok erre a napra és hiszem, hogy Isten velünk lesz és 
megáldja ezt a napot, ami egy nagy mérföldkő a reformátusok életében.” 
 

Forrás: www.reformatus.hu 

 
Az egységes Magyar Református Egyház 

 
   Megalakult az egységes Magyar Református Egyház, miután az 
alkotmányozó zsinat tagjai (2009.május 22.) pénteken délelőtt 
Debrecenben ellenszavazat nélkül elfogadták az Alkotmányt. 

   Az Alkotmányt a hazai református egyházkerületek, a 
kárpátaljai, az erdélyi, a királyhágó-melléki és a 
délvidéki, partiumi és a magyarországi református 
egyházrészek püspökei látták el kézjegyükkel. 
   A szlovákiai magyar református egyház nem 
csatlakozott az új szervezethez, de képviselői jelen 
vannak Debrecenben és kinyilvánították 
együttműködési szándékukat. 
   A zsinat döntésével lényegében a Kárpát-medencei 
magyar református egyházrészek alkotmányjogi 
egységét mondta ki. 

   A testület tagjait az esemény megkezdésekor Bölcsei Gusztáv, a 
házigazda Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke üdvözölte, s 
bejelentette: Sólyom László, a Magyar Köztársaság elnöke üzenetben 
köszöntötte az alkotmányozó zsinatot. 
   Az államfő szerint "a magyar igazolvány bevezetése óta nem történt 
hasonló horderejű lépés", amely nem csak a protestánsok ügye, hanem a 
magyar nemzet egységét erősíti. 
   "A magyar nemzet egységének képviselete, (...), megőrzése (...) közös 
cél" - írta üzenetében Sólyom László. 
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   Kósa Lajos polgármester Debrecen ajándékaként egy-egy, erre az 
alkalomra készített zászlót adományozott a Magyar Református 
Egyházat alkotó részegyházaknak. 
   A polgármester óriási megtiszteltetésnek nevezte, hogy Debrecen ad 
otthont az újraegyesítő zsinatnak, de feltette a kérdést: hol is lehetne 
máshol, mint a kálvinista Rómában? 
   "Az egységesülés értünk, a magyar reformátusságért van, de senki 
ellenére" - mondta Kósa Lajos. 
   Bölcskei Gusztáv, a Magyarországi Református Egyház zsinatának 
lelkészi elnöke bejelentette: áldást kívánó levélben üdvözölte az 
alkotmányozó zsinatot a Reformátusok Világszövetsége, az Európai 
Egyházak Konferenciája és több testvéregyház Európából, Amerikából 
és Ázsiából. 

Forrás: www.reformatus.hu 
 

A presbiterekről… 
 

„Viseljetek tehát gondot magatokra és az egész nyájra, amelynek őrizőivé tett 
titeket a Szentlélek, hogy legeltessétek az Isten egyházát, amelyet tulajdon 

vérével szerzett” 
(ApCsel 20,28) 

 
   Június harmadik vasárnapja a presbiterek vasárnapja. Azon 
gyülekezeti tagoké, akiket az Isten elhívott, a gyülekezet megválasztott, 
hogy a lelkipásztor segítői legyenek az ő szolgálatában. A presbiterség 
nem puszta tisztség, egyházi rang, hanem felelősségteljes szolgálat, 
amelynek forrása az elhívatottság, a belső és külső elhívás. 
   A presbiter személyéről és tisztségéről szólnánk most röviden, a 
teljesség igénye nélkül néhány sorban. A presbiterekről, feladatairól, 
megbecsülésükről olvashatunk a Bibliában több helyen is. Ír erről Pál 
apostol az Efezusiakhoz írott levelében, de a Timóteushoz és Tituszhoz 
írott levelében is. E levelek alapján röviden a következőket mondhatjuk 
el: 
   A Timóteus és a Titusz-levelek alapján 24 követelménynek kell eleget 
tennie egy presbiternek. Ezek a következők: feddhetetlen, józan, 
mértékletes, illedelmes, vendégszerető, tanításra alkalmas, nem 
borozó, nem verekedő, szelíd, versengéstől (rivalizálástól) mentes, nem 
akaratos, nem haragos, nem nyerészkedő, nem pénzsóvár, a maga 
házát jól igazgató egyfeleségű férfi, gyermekeit engedelmességben 
tartó férfi.  A presbiterek a gyülekezet azon tagjai, akik hitben, 
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bölcsességben, szellemi érettségben és 
jellemben példaként állíthatók a többiek 
elé, és érettségükről, felülről való 
bölcsességükről, az Úrban való jó 
életükkel huzamosabb ideje bizonyságot 
tettek (Jak 3,13). Rendelkeznek az 
igehirdetés, a tanítás és a pásztorlás 
képességével. A presbiternek “tanítónak” 
is kell lennie, hiszen ő a gyülekezet lelki 
vezetője. Ezért ismernie kell hitének 
alapját, a Szentírást, és azt naponként 
olvasnia kell. Cselekedeteinek tükröznie 
kell meggyőződését. 
   Hogy milyen a jó presbiter? A kérdés 
megválaszolására olvassuk el Füle Lajos 
versét a presbiterekről. 

Füle Lajos 
Presbiterek 

 
Kinek a lelke vágyik a fényre, 
kinek kenyere az Úr Igéje, 
és kenyeréből másnak is szel, 
az presbiter. 
 
Kinek van szeme a más bajára, 
kinek van füle a más jajára,  
a tennivalóit így méri fel, 
az presbiter. 
 
Ki másnak vermét sohasem ássa, 
aki keresztjét nem teszi másra, 
a mások terhét így veszi fel, 
az presbiter. 
 
Kinek a templom kegyelem háza, 
otthon van benne maga, családja, 
bár mindenütt az Úrra figyel, 
az presbiter. 
 
Aki hitét örömmel megvallja, 
mind presbiter, bár nem az a 
rangja, 
de kedves élet Isten előtt: 
megáldja és megszenteli őt. 

 

 
 

Isten áldjon meg minden presbitert, az Ő 
hű szolgáit! Áldja életüket, családjaikat! 

Árassza ki rájuk kegyelmét, Szentlelkét, hogy 
továbbra is bölcsességgel, példát mutatva 

tudják legeltetni a rájuk bízott nyájat! 
 

Májusban történt… 
 

 Május első vasárnapján az édesanyákat köszöntötték gyermekeink a 
templomban szavalatokkal, énekekkel, egy szál virággal és szívük 
őszinte melegével és hálájával. 
 

 Május 16-án elvitt minket az egyház Ópusztaszerre a Feszty-
körképhez. Több mint 40-en voltunk. Nagyon jó volt, jól éreztük 
magunkat. Sok érdekes dolgot láttunk. Volt szegedi árvíz szimuláló, 
oskola, szélmalom, tanya és lovagi torna is. Lejártuk a lábunkat, de 
nagyon jól éreztük magunkat. (Nagy Krisztián Zoltán és Viszt Máté Péter) 
 

 A május 25-én délután 6 órakor megtartott presbiteri gyűlésén a 
Tarjáni Református Egyházközség Presbitériuma titkos szavazással 
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meghívta Jakab István (jelenleg is a gyülekezetben szolgáló) 
lelkipásztort a tarjáni lelkipásztori állás betöltésére. 
 

Ha Isten is megsegít… 
 

 Pünkösdhétfőn legátus szolgál Tarjánban és Héregen! A Pápai 
Református Teológiai Akadémia első éves hallgatója, Várdai Albert 
Zoltán fogja hirdetni Isten igéjét, a pünkösdi evangéliumot. 
 

 A presbitérium meghívása volt az egyik feltétele annak, hogy a tarjáni 
gyülekezet lelkipásztort választhasson. A választásra 2009. június 21-én, 
vasárnap kerül majd sor. Ha legalább 26 a választói névjegyzékben 
szereplő tarjáni református gyülekezeti tag megválasztja a 
gyülekezetben eddig helyettes lelkészként szolgáló Jakab Istvánt, ő lesz 
az egyházközség lelkipásztora. 
 
 

Gyerekeknek 
Pünkösd – A Szentlélek kitöltetése 

(ApCsel 2) 
 
   Kedves Gyerekek! 
   Mielőtt Jézus visszament volna Atyjához, a mennybe, megígérte tanítványainak, hogy bár Ő 
elmegy, mégsem hagyja őket egyedül. Kérni fogja az Atyát és Ő elküldi nekik a Vigasztalót, a 
Szentlelket, aki velük marad örökké.  
   Miután Jézus felment a mennybe, a tanítványok Jézus parancsa szerint visszatértek 
Jeruzsálembe. Egy szobában gyűltek össze, ahol imádkoztak és várták, hogy Jézus beteljesítse 
ígéretét.  
   Jézus mennybemenetele (Áldozócsütörtök) után tíz nappal eljött Pünkösd ünnepe. Sok, 
különböző országokból és más-más nyelvet beszélő ember ment fel Jeruzsálembe az aratási 
ünnepre, Pünkösdöt ünnepelni. Mindenki a templomba ment. Csak a tanítványok maradtak 
otthon és várták a Szentlelket. Ekkor hirtelen nagy zúgás támadt, amely betöltötte az egész 
házat, ahol a tanítványok voltak. Majd kettős tüzes lángnyelvek jelentek meg a tanítványok feje 
fölött és leszálltak rájuk. A tanítványok megteltek Szentlélekkel! Mintha kicserélték volna őket. 
Szomorúságuk, félelmük eltűnt. Megbátorodtak és tudták mit kell tenniük. Most már teljesíteni 
tudták mindazt, amivel Jézus megbízta őket: beszélniük kell Jézusról mindenkinek. El kell 
mondaniuk, hogy Jézus Krisztus Isten Fia: a megígért Messiás. Rögtön elhagyták a házat és 
kimentek az emberek közé. Péter előállt és bizonyságot tett Jézusról. Elmondta, hogy a názáreti 
Jézust, akit nem olyan régen megfeszítettek, Isten feltámasztotta, felment a mennybe és az Atya 
jobbjára ült. Ő valóban az Isten Fia, akit mi, emberek megöltünk. Említettük, hogy különböző 
nyelvű emberek voltak akkor együtt Jeruzsálemben, akik hallgatták Péter beszédét. Az érdekes 
az, hogy minden ember a maga nyelvén hallotta Péter beszédét. Így mindenki megértette azt, 
amit Péter Jézusról mondott. Ez a Szentlélek munkája volt. Akkor, ott, az első Pünkösd 
alkalmával nagyon sokan hittek Péternek. Elhitték, hogy Jézus valóban az Isten Fia. Megbánták, 
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hogy keresztre feszítették Őt és megkeresztelkedtek. Több mint három ezer ember 
keresztelkedett meg aznap. Így született meg az egyház, aminek ma mi is a tagjai vagyunk.  
   Pünkösd tehát a Szentlélek kitöltetésének ünnepe és az egyház születésnapja. Húsvét után az 
ötvenedik napon ünnepeljük.  
   Kedves Gyerekek! 
   Láthattátok, hogy a Szentlélek hatására a tanítványok, hogy megváltoztak, milyen bátrak lettek 
és hogy a Szentlélek munkája nyomán milyen sok ember hitt Jézusban. A Szentlélek nem csak az 
első Pünkösdön munkálkodott, hanem ma is. Az Ő munkája nyomán az emberek megváltoznak. 
Sokan lesznek bátrak, erősek, akik tudnak győzni a gonosz felett, akik pedig szomorúak, 
megvigasztalódnak. Hatására istentiszteletre, hittanórára, bibliaórára, gyermek-istentiszteletre 
stb. gyülekeznek össze az emberek. Egyre többen hisznek Jézusban, megértik az Ő üzenetét és 
bátor hitvallók lesznek. Jézus az Ő Szentlelke által van jelen közöttünk a világ végezetéig. 
   Örvendezzünk hát és dicsérjük az Urat mindezért és imádkozzunk azért, hogy Isten nekünk is 
elküldje az Ő Lelkét, hogy mi is bátor, buzgó, örvendező, reménykedő, megvigasztalt, Isten 
akaratát cselekvő emberek legyünk! 

 

   E havi rejtvényünk a következő: Válaszoljatok a feltett 

kérdésekre! A fenti részből kiolvashatjátok a válaszokat! 
 

1. Minek az ünnepe a Pünkösd? 
2. Húsvét után hány nappal ünnepeljük a Pünkösdöt? 
3. Milyen formában jött el a Szentlélek a tanítványokhoz? 
4. Milyen változást hozott az életükben? 
5. Melyik tanítvány volt az, aki előállt és bizonyságot tett Jézusról? 
6. Hány ember keresztelkedett meg aznap? 
7. Sorold fel a Szentlélek néhány munkáját! 

 

 

   A sikeres megfejtők közül sorolással egy valaki ajándékot nyer. A helyes megfejtést 
nevetekkel, címetekkel együtt szokás szerint a lelkészi hivatal címére várjuk. 
Beküldési határidő: 2009. június 30. Sikeres rejtvényfejtést kívánunk! 

Az előző szám feladványára válaszokat beküldők közül a kisorsolt nyertes:  
Gál Erika 

Gratulálunk a megfejtőnek! 
 

Csendes percek 
 

   Tekintsünk magunkba, és vizsgáljuk meg lelkünket őszintén! Jó lenne 
őszintén, kompromisszumok nélkül elmondania mindenkinek ezt az 
imádságot: 

„Jövel, Szentlélek Úristen, töltsd be az én szívemet is egészen!” 
 

Ünnepi Istentiszteletek Bajna Héreg Tarján 
Pünkösd I. napja - Úrvacsoraosztással 10:00 
Pünkösd II. napja – Legátus szolgál - 10:00 

8:30 
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Bibliaolvasó vezérfonal – Június 
 

1 H Pünkösd ApCsel 2,37-47 Ez 36,16-38
2 K   3  37 
3 Sz   4,1-22  38 
4 Cs   4,23-37  39 
5 P   5,1-11  40,1-27 
6 Sz     5,12-32   40,28-49
7 V   5,33-42  41 
8 H   6  42 
9 K   7,1-53  43 

10 Sz   7,54-60  44 
11 Cs   8,1-25  45 
12 P   8,26-40  46 
13 Sz     9,1-30   47 
14 V   9,31-43  48 
15 H   10,1-16 Mik 1 
16 K   10,17-48  2 
17 Sz   11,1-18  3 
18 Cs   11,19-30  4 
19 P   12  5 
20 Sz     13,1-12   6 
21 V   13,13-43  7 
22 H   13,44-52 Ám 1 
23 K   14,1-20  2 
24 Sz   14,21-28  3 
25 Cs   15,1-21  4 
26 P   15,22-35  5,1-9 
27 Sz     15,36-41   5,10-27 
28 V   16,1-15  6 
29 H   16,16-40  7 
30 K   17,1-9  8 

Anyakönyveket lapozgatva 
 
Megkereszteltük: 
 

2009. május 17-én, Héregen 
 

Vörös Viktor 
Ifjú testvérünket 

 
Utolsó földi útjára kísértük: 
 

2009. május 17-én, Tarjánban 
 

Kárpáti Ferencné 
szül.  Izeli Györgyike 

48 évet élt asszonytestvérünket 

 

SZÖVÉTNEK 
 

Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 20 997 3089)  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 

 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com

  

Alkalmaink 
 

Vasárnap 
Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 
 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 
 

Gyermekistentisztelet:   

 8:30  Tarján 
 11:00  Héreg 
 11:00  Bajna 

 
Ünnepi igeszakaszok:  
1-én Róm 8,18-30; 7-én Róm 5,1-5; 14-én Zsolt 81;  
21-én Zsolt 138; 28-án Zsolt 20. 
 
 

Csütörtök 
Konfirmációi előkészítő: 
 

 14:30  Tarján 
 14:30  Bajna  

  

Kéziratokat, javaslatokat 
szeretettel várunk,  
a szerkesztés jogát 

fenntartjuk! 

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com

